

KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Évesre 12 ezer K., fél évre 6000 K., negyed évre 3000 K. Hirdetés előre fizetendő.
Egyes szám ára darabonként 300 korona.

Felolvaszerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellődműlken, ide intézendők a szerelmi részlet közremények, hirdetések és minden nemű postázatok.

Új esztendő.

A bolsevizmus rombolási után az ötödik esztendőbe lépünk az új esztendő hajnalán. Az elmúlt négy esztendő telve volt küzdelemmel és bajjal, próbálgatásokkal és reménykedéssel. Az élni akarás mindent megpróbáltatott a nemzettel. — Mindenképen szabadulni akartunk az elszigeteltségből, néha néha türelmetlenül tekintettünk az elszakított végek felé, majd ismét azt próbáltuk, nem lehetne-e a gazdasági zűléstés utján megállni. Természetesen mindezt sikerrel. Ellenfeleink és szomszédaink rosszindulata kérelhetetlenül viaszazárt bennünk, ha kitörni akartunk, a vagyűrűbe, irredenta álmainkal, melyek sokszor naivak és elhamarkodottak voltak, megemissitette az európai politika hirtelen fordulata, a köztünk idehaza feltört egyenlenség. Közben néha a gazdasági zavar is szemünkbe ötlött s azon akartunk egy hirtelen buzással segíteni, nem számoltunk az ellenfeleink, melynek kezébe szintén ott vannak a maga sakkipurái, mellyel a mi terveinket parirozhatja. A gazdasági élet normálisabb, egészségesebb irányba terelésére egyetlen egyszer készült komolyabb terv s amikor Hegedűs Lórántnak nagy ambícióival s még nagyobb hittel készült s csalhatatlannak jóslott terve is megbukott a valóság ezer akadályai között, teljes közömbösségbe süllyedtünk a gazdasági kérdések iránt. Az elmúlt esztendőbe végre Bethlen miniszterelnök újra napirendre hozta a gazdasági talpraállítás gondolatát s egy esztendő minden energiáját egy külföldi kölcsön megazerzésének áldozta.

Most végre az új esztendő küszöbét azzal a tudattal lépjük át, hogy a külföldi kölcsönt ellenfeleink minden áskálódása s a saját hitelenségünk ellenére is megkapjuk. De amíg eddig jutottunk, mennyi csalódáson kellett keresztül esnünk. Hányzor kellett már a terv teljes meghiusulásával számolnunk, hányzor kellett reményeinkből engednünk. Most végre az új esztendő meghozza a várva-várt kölcsönt s ezzel újabb komoly lépés történt a talpraállítás felé. Hogy az orvosság nem lesz-e nagyon drága, nem kell-e érte sok mindent feláldoznunk, nem tudjuk s

hogy valóban orvosság lesz-e, amely hallassan is, de gyógyítólag fog hatni, nem láthatjuk előre. Nem fog-e a szépen elgondolt és tervezett épület összedőlni, ha egyszer valaki idehaza, vagy ellenségeink közül valamelyik egy követ kifeszít a gondosan lerakott fundamentumból. Mindenesetre kisebb hittel és kevesebb túlfűtött optimizmussal várjuk az új esztendőt, amely talán megmutatja majd, hogy mi vár reánk, mint annak idején Hegedűs tervét, amely elgondolva szép volt, de kifejtődött belőle, hogy egyedül a szerző jóindulata és erőfeszítése nem elégséges. Szükséges hozzá a nemzet minden tagjának áldozatkészsége és buzgóssága s ellenségeink gondolkodásának teljes és gyökeres megváltozása. Ezek nélkül hiábavaló minden számítás s ha élni akarunk, akkor ezeket kell hoznia az új esztendőnek.

S vajjon meghozza-e ezt az új év, amely titokzatos és gondosan eltakarja fehér palástja alá amit számunkra rejtget. —
Dr. Kertész Elek.

1923.

Visszapillantás a múltra...

Ismét elérkezett az az időpont, melynél az ember magába szállva a múltára visszagondol a letűnt év eseményeire. S visszául kezdjük a tavalyi ilyenkor történt kérdést: »Boldog lesz-e a jövő esztendő? És az idő most elérkezett, hogy beszámoljunk a lefolyt esztendőről, annak eseményeiről és válságairól. Hogy a boldogságban kinek mennyi része van, azt mindenki önmaga ismeri legjobban. De hogy feltűnő boldogságot senki sem élvezhetett... ez bizonyos. Ezt ismerjük fel Masiilon francia író sorából is: Nem tudod-e ember, hogy e föld nem végleges hasad, hogy az ég számára vagy teremtvise s hogy minden, ami nem kapcsol istenhez, értéktelen reád nézve? Ugyancsak e mellett szól e kis történet: Egyik perzsa király azt kérdezte egyszer az ő bölcséitől, hol találhatná meg a boldogságot. Az egyik azt felelte neki, hogy akkor lesz ő is, a király boldog, ha egy teljesen boldog embernek az ingét veszi magára. Az egész országban csak egy boldog embert, nagyok, elbűvölő alakok, hatalmasok között, egy ember talált, mindenkinek volt valami inge. Végre akadt egy szegény ember, aki mondta, hogy ő egészen boldog volt, ha vesse le az ingét, hogy a király magára vehesse. Ekkor kitört, hogy a boldogság nincs inge. Ne kutassuk a boldogság labirintusait, hisz ez váratlanul szokott reánk köszöni,

inkább tekintünk vissza a lefolyt esztendő emlékeire, eseményeire.

Az 1923-ik esztendő közönséges év volt, hétfői nappal kezdődött s ugyancsak azzal végződik. Az emberi feltevés szerint hétfői nappal kezdett dolgaink hét végével jöszölni végződni, lassuk vajjon a hétfővel kezdődött esztendő miud eredményre határozott el bennünk.

A világháború fegyverzűrének megszűnése, a viaskodás befejezése óta az ötödik esztendő telik le anélkül, hogy szegény csouka magyar hazánkban a béke áldása, gazdasági életünk fellendítése volna érezhető. A kon-szolidáció jegyében napról-napra rak módjára jutunk előre s napról-napra érezők a helyzet nyomasztó ólomulyát, ez év elejére esik a postapénznek forgalomból való kivonása s helyébe megjelenik a tizezer, huszonezer, majd később az ötven és száz ezer koronás bankjegyek, hogy a napról-napra rohamosan emelkedő drágaság könnyebben kifizethető legyen. Tapasztaltuk, hogy a gyakorlat teszi az embert mesterre, peldá rá a vasút, posta, trafik, élelmi, ipari és kereskedelmi cikkek árfehájtó mestersege. Míg az év elején negydedérekint jelent meg árfehájtó paragrafusaival az élel piacán, ez év utolsó negyedében már minden hónapban. Szép reményekre jogosít az év elejével elkezdett év-vevétel csaknem teljes kiváltó kölcsön kölcsön, melynek elayerése után kiváncsián kérdezhetjük »Boldog lesz-e a jövő esztendő? »

Hogy a politika miként viselte magát az elmúlt esztendőben, azt ezen a helyen bejós volna megírni, az azonban bizonyos, hogy majd erre, majd arra biccent s így nem tudja azon célirányos egyenes utat megtartani, mely az egyes politikai pártok számára fel volt írva. Látnk és tapasztaltuk, hogy a politika ide-oda birogésának megszűlárítására, a forradalomkor külföldre menekült emigránsok iparkodtak hazra, hogy megörösisék s egyon támogassák. Reményünk, hogy az új esztendő megjelöli a politikának is azt az egyenes utat, mely a kereszt és keresztényeség jegyében Nagymagyarország feltámasztásához vezet.

A letűnt esztendőben Petőfi emlékét ünnepeltük, alig akadt oly község, ahol hazánk lángelme, tiszoruk költőjének születése 100 éves évfordulóját ne ünnepelte volna meg. Enyit a nagyjából, lassuk a közösgünkben történetek.

Mint hogy az év eleje larsanggal kezdődik, én is először a mulatságokról emlékeznem meg. Régi hagyomány szerint Gyertyaszentelő napján a czellődműlki vasutaság mulatsága az, melyből a jó kedv, vig hangulat elválásával a többi mulatságok sikere is biztosíva van. Ezt igazolja azon mulatságok tömege, mely ez év folyamán rendeztetett, számszerint tizenkettő. Volt mőkövedelmi előadás, hangverseny, kert mulatság lombfalóval a péntek. Szinre került »Kölcsön kért feleség», »Elmúlt harangok», no meg a »Képviselet» és még sok más, mint mennyi a nagy-

Boldog újévet kíván
WEILER TESTVÉREK
divatáránása Czellődműlk.
Járásbiróság épülete mellett.

Menyasszonyok figyelmét felhívjuk mindennemű ke-
tengyék beszerzésére, ugymint Schroll schiffonok, liliom-
vásznak, ágyterítők, abrosok, menyasszonyi és alkalmi
ruhákhoz kiváló minőségű gyapjuszövetek, harisnyák és
piperecikkek, továbbá pinkafői szőnyegekkel álló nagy
raktárunkra.

közöség bujál, haját volt hirtára felodtetni. A fiataloknál sem lehetett panaszuk az elmult évről, mert néhány cipőtalpat eliscoltathaták a ami a fű, a sok mulatság a házasság szerelők is elfimozdította. De azért a lakás is csúszkolt, megfőrt a jég, a szerelmes párok egymásután tartották eljegyzésüket. Sok, sok féltett virágszál hagyta ott a szőlői ház kedves otthonát, abból, hogy boldogító parja oldalára a női hivatali elpályázás megfélemlésén. Ezek sorában látnak magyarszógyónyi és szolnoki György Marich Paulát, gyomórei Gyomórey, Kvat, Rutkay Margitot, Soltka Tilit, Mathé Katuskát, Nagy Bözöket, Bodorkos Rózsikát, Mészáros Irénkét, László Arankát, Hoffmann Szórájt és még sok-sok szép leányt, akik Him-ü rózsálatok megkötötték a szótá csaknem mind az élet mézes napjait szűcsőgétik. Kívánjuk, hogy a laos tartós, a méz pedig sok-sok éven tal is. Édes legyen.

Az elmult év gazdasági érája kiwiegít-hetnek mondható, gyümölcsesermes kevés volt a méreg drága. A szőlőtermés törhetőnek mondható, lett jó és kevésbé jó bor, az attól függött, hogy a szőlőtől mely világtól felé mosolygott. Házi állattank közul a sertésállományban volt pusztító betegség, mely sok szegény családot sújtott érzékenyen. Az ipar lassan szuszogott, a kereskedelem dacára az óriási árukak, forgalmi és egyéb adóknak, drága szállítási módoknak, elég élesen tartotta magát. Az építkezés az év utolsó negyedében tamadt föl halottaiból a szótá több kisebb ház került fel a alá, a nagyobbak, mint az állami polgári iskola, máv. osztálytanácsokai palota falai a föld színénél várják a tél elmulását, hogy tavasz kezdetével bűszken emlékeztessenek az ég felé a haza dicőcsítésre, tudomány és kereskedelem fejlesztésére.

Az 1923. évben a halál is vigan kaszált, nem kimelt sem által. Nem öreg, nem férfi, sem nő, sem gazdagot sem szegényt, alagadók töltnek azok, kiket szeretünk, tisztelünk, bősülünk, akiktől sem tudott végleg elválasztani, emlékeztetnek tovább élnek. Keresztek közüli jara ott látjuk felivra dr. Balassa Jenőné élt 58 év, Seombathelyi Edit élt 11 év, Jeranek Károly élt 46 év, Kreiner József élt 63 év, Rosenberg Miksa élt 67 év, Cziriky Jancsika élt 9 hónapot, Barabás Ernő élt 43 év, Bálint Istváné, Fessler Antal, Thász Antalné, Özv. Gásp Györgyné, Zithureczky Martonné, Kolompár Ant (ismertebb néven Czelli Anti cigány) élt 97 évet és még sok sok más nevet, melynek felsorolására itt igen kevés a hely. Nyugodjatok békében, poraitok felett a szeretet és emlékezés virrazi.

Igy mulnak egymásután az esztendők felőlünk. Öröm és fájdalom, boldogság és szenvedés, élet és halál viaskodva változtatják egymást s ezen örökséget adja át a lefolyt esztendő a jövődönök: Nem félünk attól, a jót örömmel és köszönettel, rosszat Isten akaratában való meggyógyással fogadjuk. Mégis kívánom öröm, boldogság, szeretet és békeség, sok jó s mentől kevesebb rossz érje olvasóinkat az új esztendőben.

Egyben pedig az olvasóközönségnek, ismerősöknek és jóbarátainknak ezúton boldog új évet kívánok.

Csiriky János.

Ingyen tombola!

Hétfőn, Szilveszter este Uj-kávéházamban ingyenes tombola estély rendezek, egybekötte

zene-estélyel.

Minden belépő vendég ingyen tombolajegyet kap, amellyel értékes ajándékok nyerhet.

Kifűdő kávéházi italok!

Figyelmes kiszolgálás!

Számos látogatást kér,

Welsz Zsigmond
kávés.

Mi az oka annak?

Mi az oka annak, hogy nem ir a Zsák ur, Ki fogott ő kelme tan a témából, Nincsen-e panaja, vagy papírja fogott, Mondja édes Zsák ur, Uj baji mi okozott? Dehogy is fogott ki, hiszen ő nem papzsák, Amely mindig őrs, akárhogy is rázzák. - Panaja is lehet, papírja sem fogott, Hanem erre mégis más adhatott okot. Hej pedig de jó volt mindig az ő verse, ~ Kemencsájába nikor sorba szedte Barányost, a Griffet, vendéglőt, patikát, Mindgyiknél talált egy kicsi hibát. Vagy hogy megdicsőítte egyiket másikat, Hogy oly ódon-móká fajtánok borukat, Ver-be szedett szépen mindent, amit költött Igy igazgatta ő híres Czellidomlókat. Miniatúrtat minket kedves tréfaival, Humoros versével, jó mondásaival, Hogy mért hagyta abba, az okát keressük, Mert az ő verseit oly nagyon szerettük, A Kemencsája mit sem ér már nekünk, Hogy ha nem ir bele Zsák a mi kedveltünk, Azért kerjük szépen, fojjon megint pennát, Ékesítse még csak a Kemencsáját, Tréfás verseivel, jó mondásaival, Mert ha nem mulathat, nem boldog a magyar. (Kölsőrat.)

Darvas.

56. sz. Lehel cserkészcsapat 1924. évi programja.

Nem sokára három éve lesz annak, hogy a Lehel cserkészcsapat megalakult Czellidomlókn.

Sírközlésben akadályon kellett keresztül menni a csapatnak, míg végre ott tarunk, hogy a czellidomlókik vezetés tudomást venne arról, hogy a városokban van cserkészcsapata.

A karácsony előtti szülői értekezleten Fehér parancsnok ur kifejtette a szülőknél és halgató közönségnek a cserkészet mibenléte. Azt hiszem az ő szava nem volt post-tába kiáltó azó; a szülők nem fogják ezentul idegenkedni, hogy fiaik cserkészek legyenek, sőt ellenkezőleg, büszkek lesznek rájuk, hogy ők is cserkészek a nem vonakodnak az esetleges felmerülő kiadásoktól sem; mert kétségtelen, hogy ez újabb anyagi mesterhelhetést jelent, de ez a kiadás elenyésző ahhoz az erkölcsi puszhoz képest, amennyit nyerne a fiúk azáltal, hogy cserkészek, nem is említre, hogy testileg meueyrie megerősödnek s minden téren ügyesebbek lesznek.

A cserkészet oly intőmőny, mely nem akar városi reklámmal feltűnni, de mindig alkalmazkodik az adott viszonyokhoz, amit egy értek, hogy a cserkészcsapat mindig át az eszközt váltálja ami ideális céljának elérésére a legalkalmasabb.

Városunkban a megalakulás óta nem igen adott magáról szembesülő életjeit, hogy arról a nagyközönség tudomást szerezhetett volna, de ez az idő nem vezetett el reánk edzre, az volt a célja, hogy belőleg erősödjön meg. Nem mondom, nem voltak nehézségek s megrázkódtatások a csapat életében, de kitartó munkával sikerült ezeket többekéves kiközösölni s az 1924. évet arra használik fel, hogy még fokozottabban cserkészmunkát fogunk végezni, de emellett a csapatba is lüktető életet fogunk vinni, hogy maguk a cserkészek is, a cserkészet igazi szépségét és vonzóerejét lássák és tapasztalják; továbbá, hogy a nagyközönség is tudomást szerezzen róla, hogy ez az egyesület él, virágzik, fejlődik s meghozza áldásos gyümölcsöt is.

Mar több éve agitálók, hogy a Kemencsájában egy állandó cserkészrovatot tartunk fenn, melyben cserkészetre vonatkozó ügyeinket tárgyaljuk meg, hogy ezáltal a cserkészszeme Észellen is folyton ébren tartassék.

A tél folyamán negyszabású cserkészesestélyt tartunk, hogy a cserkészszemének újabb lelkes híveket szerezhünk s egyuttal a folyó kiadásainkra egy kis fedezetet kapjunk

Dr. Szarmák Zoltán kórházi igazgató (orvos) ur megígéri, hogy a fiukat megtartítja az első segély osztásra.

A plebeus orat megkérjék, hogy fók-nak a lelki életéről tartson néha előadást.

Holczer Dr. ur általános közhízeno orvosi ismereteket magyaráz meg a fiúknak, minek az életben gyakorlati hasznát vehetik. Mihelyt tavaszodik és szép idő mutatkozik, szombat délutánonként kirviszék a fiukat a szabadba, ahol megmagyarázunk nekik, amit a tél folyamán elméletileg tanultak s meglátjuk, hogyan tudják azt gyakorlatilag alkalmazni. Továbbá megtanítjuk őket számos társas játékra, amit az Isten szabad ere alatt lehet gyakorolni, hogy ezáltal testi-lelkiileg felfrisítve foghassanak ismét a tanuláshoz. Ugyanokak ilyen kirándulás alkalmával megtanítjuk őket a térképolvására, továbbá mindazon fák, növények, ásványok, kőzetek neveire, melyeket elméletileg az iskolában tanultak már.

Nagy súlyt helyeztünk arra, hogy a többi községbeli cserkészekkel érintkezésnek a mi cserkészeink, így meg fojjuk hivni a sárvári pápai és sümegi cserkészcsapatokat és együtt fogunk kirándoni velük Százhegyre, Nagy-sámlóra, Sittkeré stb., hogy ezáltal cserkészeink ismerkedjenek meg újabb csapatokkal s a bajtársi viszony is megerősödjön, a gondolatok tisztulniok s ezáltal csapatunkban felfrisült szellem legyen.

Csapat életében mindenestre egyik legkiválótlóbb csapattal lesz a csapat zaslajának felszentesége; melynek programját sajátos, a helyszüké miatt itt nem ismerethetem, csak egyelőre annyit, hogy azt szeretnénk, hogy nemcsak a csapatunk, hanem az egész város is járas ünnepe legyen az. Eljőnk a hozzánk legközelebb eső cserkészcsapatoktól, sőt a III-ik cserkészkerület és az Országos Cserkész Szövetség kiküldöttjei is megjelennek s annak fényét szítal emelik.

Az idén nyáron feltétlen rászokunk ahhoz, hogy a parancsnok ur a fiukat táborozásra hívje, mert a cserkészek életében a zászlóterelés mellett az a legzsebb és legmagaslóbb esemény a az nem is igazi cserkés, ki nem volt még táborozáson.

Ezen kilenc pont, mit nagy vonásokban vázoltam a t. olvasóközönség előtt, szíveskedhet ugyan némi változást, de mégis leírtam, hogy tudomást szerezhettek az é. első napjain arról, hogy a mi idej cserkészcsoportunk változtatásnak és széppnek ígérkezik; ha valami ok miatt egyiket, vagy másikat gyakorlatilag nem is tudjuk keresztüli vinni, azért szives elnezesüket kérem. A jókarakat meg van benőnk, csak a cserkészek szülői megértésnek bennök, hogy a fiaink jól akarnak tenni, akkor már részben nyert ügyünk van, a többi magától megy.

Boldog újévet kívánva a kedves cserkészülőknek, parancsnoknak, fiúknak s mindazoknak, kik azon fáradoznak, hogy a cserkészszeme Czellidomlókn is elfoglalhassa azt a méltó helyet, amelyet mármás városokban kivívott magának, szeretettel, megbecsüléssel és tisztelettel.

Csengeri Hédcsy Egon
járás cserkészköltikár.

Csúzó az 1924. szűkő évre.

Az Óév elközönt s jön helyette másik. Nem kell várniuk, csak két hajnalhasadásig. Most már bevalhatnak, a mult esztendőben Fekete napokban volt bír részünk bőven, Ellenben am a jök nagyot ritkák voltak, A jó Isten tudja merre bujdokoltak. Am leghőbb híroúka a télnek, a nyárnak, Pontosan megjelen mindegyik vasráap, A mi kis lapocskánk, a Kemencsája, Hogy jó híreivel a tájt beigazgatja. Ugyhogy olvasóink nem bántották gondok, Mert a mi lapocskánk mindent jól elmondott. Senkinek ne legyen ezután ne gondja, Im a jöv tükát már most elmondja, A jövendőmondókn, ki egész száz éves, Kinek a mondása még sosem volt téves. Fehér a szakálla, hófehér a haja S' szelkállán függött remegő sóhaja

S hogyha nem virulna orrán a jó bor,
 Meg nem ismerzemek az új évi hóból.
 Férjdi jartunk hóban, mégis felkerestük
 S ajkáról az igét általattal lestük
 O meg nagy pipját, és helyere nyomva,
 Bölcse beszédét kezdé vala ilyenformán:
 "Minden jó magyarnak bor, borsu, bölcsesség,
 Szép asszony és sok pénz rossz soha esék,
 Ez új év, bár élte rövid lesz és véges,
 Elárulom nektek, nem lesz közönséges.
 Szőköl esztendő lesz, ha még nem tudnátok,
 S egy napnyival bizony több gond szakad rátok.
 Azonkívül pedig hideg lesz a télbe,
 S magyag az icykeses sok gyáva legénybe,
 Am so busuljanak a lányok a bajon,
 Jó lesz az a farang, lesz sok lakodalom
 S mindegyik boldog lesz, nekem elbírhok.
 Hisz tudják, hogy igaz szívűből kérem nektek,
 De az se legyen am előtök kétséges,
 Csak az a hárssegg igaz bölcsőség,
 Mellyt elhasználnak a rendez napjára,
 Februárbanak harmincadikára.
 Ha majd márciusban vége lesz a fagnak,
 A szidoknak szíven, kik költöldön vagynak,
 Elolvad a jeg is. Zsaszajkat megoldják
 S pénzüket Beklóre raerőszakolják.
 Itt lesz valahára a költöldi kölesöd,
 Hogy be'Gie kiki nagyon vigan költödn.
 Böven jut belőle majdan főnek-főnek,
 Jóvátétel címén csalóknak, oláhnak.
 Nekünk magyaroknak, ha máson megmarad
 Az őre tartánya a leshetők a nyarat.
 Pedig nyar elején leszen habórúgás
 S az ijuság között szörnyű szomorúság.
 Ifjaknak, akik rossz bizonyítványt nyernek,
 A szőlők botokkal haborura kelnék.
 Huj, huj kiáltással bözen rájuk csapnak.
 — Oh ki tudná rémél tolni a napnak —
 Szalad az ellenség, kiki merre láthat,
 Mógódnak az apák vészes hada vágat.
 Fel, fel vitezek, fell éneklik a nótát
 S feunen suhogtatják a nagy moxyprofát.
 Eljövön majd az ősz, mézís megtöklőnek,
 A buk elmennek, az apok belőnek
 A pincék mélyére, hol a hortók telnek
 Hogyha körököröl vigan szöretelnek.
 — A nyen léssen az új év pályája,
 Nem lesz neki semmi nagyobb nyavalyája.
 Koreza vagy spanyol, avagy sáknajdrás,
 Kővetválasztás vagy végrehajtóváras.
 Ki az egész évet beköben leli?
 Az a szilveszteri is biztosan megéri,
 Ki jó vasárnapot szerelve magának
 Oivasója lesz a Kem-nesaljának. **Zak.**

H I R E K.

Olvasóinknak, munkalárasainknak és a nagyközönségnek boldog újévet kíván a szerkesztőség és kiadó-hivatal.

Évvégi halandó istentisztelet az apát-sági templomban szilveszter este 6 órákor veszi kezdetét. A szentbeszédet és a halandó istentiszteletet dr. Horváth Károly plebános tartja.

Újév napján délelőtt 10 órákor az apát-sági templomban a szentbeszédet Radányi Rajner hitosztató tartja, az ezt követő ünnepi misét pedig dr. Horváth Károly plebános végzi. Szentmise alatt a zárda növendékei fognak egyházi énekeket. Anékelni.

Évvégi istentisztelet. Holnap este a helybeli ev. templomban az óvót beszó nyilvános istentisztelet tartatik, amely esti 6 órákor veszi kezdetét.

Eljegyzés. Schöndag Irénkét Czeldömölköri eljegyezte Stern Jenő Zalaegerszegről. (Minden külön értesítés helyett.)

Halálhír. Mészáros Antal, a Klein Testvérék gazdaságának szorgalmas és körültekintő igazgatója 55 éves korában csütörtökön Czeldömölkön elhunyt. Temetése ma délelőtt 10 órákor lesz.

A Törökvis Sport Egylet szilveszter estélyen 8 órákor veszi kezdetét a Korona nagyszínházban Mörkt Zsigmond »A tej-című 1. felvonásos vígjátékával, melynel humorosabb

és kacagatóbb darabot műkedvelő előadásban Czeliben még nem látott a közönség. A szereplők is elsőrendű erőkből állanak a így lehetetlen is biztosítva van, hogy a közönség jól fog mulatni. A tanc jól fölött szoktakban, kitűnő zene és jó tánc mellett reggelig fog tartani. Az egyesület vezetősége ezáltal értesíti tagjait, hogy részükre költö meghívót nem küld, tehát az érteskedjenek anélkül megjelennek.

Nagyrabcsúllt vendégeinek, jobáraitainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Nevák Ferenc

a Központi kávéház tulajdonosa.

Boldog újévet kíván zletfeleinek, jobáraitainak és ismerőseinek

Schöbner Márton
Máv. hivatalos szállító.

Igen tisztelt megrendelőinek, jobáraitainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Papp Ernő
cipész.

A Törökvis Sport Egylet vezetősége ezután kíván boldog újévet a sportpártoló közönségnek és az egyesület összes tagjainak.

Vásárlóinknak, jobáraitainak és ismerőseinek boldog újévet kívánunk

Denisch és Fischer
bőr-ékeskedők.

Megrendelőinek, vevőinek, ismerőseinek és jobáraitainak a legboldogabb újévet kívánja

Csaknay József
fakerekeskedő.

Kedves vendégeinek és minden jóakarójának boldog újévet kíván

Wlax Zsigmond
az Új-kávéház tulajd.

Összes vevőinek, jobáraitainak és ismerőseinek boldog újévet kíván

Mayer István
fűszerkereskedő.

Vásárlóinknak, ismerőseinek és jóakaróinak a boldog újévet kíván

Singer Ferenc
hentes és mészáros.

Üzletfeleimnek, jobáraitainak és ismerőseimnek boldog újévet kívánok

Baross Imre
sütő-mester.

Előszó az estély. A czeldömölki Sport Egylet hetőn este fél 9 órai kezdettel a Griff-asztalra nagytéremben táncal egybeköltött sárkördi Szilveszter estélyt rendez. A Sportegylet vezetősége nagy előkészületeket tesz, hogy a megjelenteknek egy kedves estét

Népmuszalmi statisztika. A róm. kath. egyház anyakönyvébe az 1923. év folyamán 144 születés jegyzetelt be, 17-tel több mint az elmúlt évben, házasság 21 kötöttelt, anyyi volt az előző évi házasságkötések száma is, haláleset 70 fordult elő, 9 el kevesebb, mint az előző évben. **Értesítés a gyermegek, hogy ez évben a születés több, a haláleset pedig kevesebb volt.**

A polgári iskola karácsonyi estéje. A boldog és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében a polgári iskolai tanulóik karácsonyi szünete január 6-ig bezárólag tart. A tanítás január 7-én kezdődik.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. Csányi Ivan beosztásában a Czeldömölköri Czeldömölköri a körmendi, Sod és Jászai vezetésű teletkönyvtársak Jászai Péter Czeldömölköri a pépai kir. járáshírutas teletkönyvtáros hatóságán folyó betöltésvezetési munkájuk elvégzésére rendelték ki.

Tanostály. A czeldömölki kir. Négyelet a szegényesürelt. gyermekek felnevelésére tegnap este 8 órai kezdettel az Új-kávéház helyiségében tanocai összehívott tanostályt rendezett.

Vasvármegye virilissel. A igazgatóválasztmány múlt hetén tartott ülésén összehívotta Vasvármegye legelőbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagjainak 1924. évi adójának a névjegyzékét. Járulékos a következők mint legelőbb adót fizetők kerültek a bizottságra: Nagy Sándor földbirtokos Egyházashitegy 60562426 K., gróf Csaknay György földbirtokos Kenyeri 650583 K., Szent Ivány Egon földbirtokos Keled 5940978 K., dr. Oalfy Lajos ny. főtanon Ostyaszófalva 3608988 K., Gyömöréy György miniszteri tanácsos Jata-pusztá 2126791 K., ifj. Vidos József földbirtokos Kemencesmihályfa 1984825 K., Pfeiffer Ottó földbirtokos Vöndök 184464 K., Radó Elemér földbirtokos Kemencesmihály 1871051 K., dukai Takách Ferenc Duka 1566146 K., Deutch Mór földbirtokos I. mezesomjeny 1557416 K., Berzenyosi Adám földbirtokos Kemencesomjeny 1515930 K., Sauer Gyula baró Magyarerges 1399324 K., dr. Radó Gyula földbirtokos Kemencesomjeny 1393298 K., Horváth Ernő földbirtokos Csönge 1317618 K., dr. Héthéssy Elek járáshírutas Czeldömölki 1306797 K., dr. Berzenyosi József földbirtokos, Kemencesomjeny 1290643 K., Ajkay Zoltán földbirtokos Csönge-aszonyfa 1200306 K., Oalfy Miklós főtanon-aszonyfa 854038 K., Lévinger Ignác machakereskedő Janosháza 817781 K., Buzi István Derső ügyvéd Czeldömölki 795482 K., Barossy Zoltán földbirtokos Alsóménfő 71780 K., Szabó Károly malomtulajonos Csöngeomölki 667554 K., Szűcs Líván földbirtokos Magyarerges 660156 K., Vörös Kálmán földbirtokos Ostyaszófalva 637981 K., Lenti Béla plebános Kemencesomjeny 61181 K., Spissitz János ny. postafőigazgató V. gork 607550 K., Pottagok: Spitzer József földbirtokos Kemencesomjeny 586000 K., Lueky Egon földbirtokos Magyarerges 581448 K., dr. Pletnits Ferenc ügyvéd Czeldömölki 544622 K., Magyar Janos plebános Egyházashitegy 543060 K. A csillaggal jelölteknek oklevél bemutatására jelleget adót költséremek számítottak.

Tiszelt gyűlés. A czeldömölki önkéntes tiszolt egylet, amely 1891. évben alakult s amely egyesület több évtizeden át segit szertekert ért el működésével, a háború alatt teljeskörűen szertekert Póslay Gusztáv, járási főszolgabíró kezdeményezésére ismét megalakult a czeldömölki önkéntes tiszolt egylet, amelynek tisztikarát a közgyűlés keretében választották meg. Megválasztattak: Főparancsnok vitéz Fekete Lajos, alparancsnok Kirohner Elek, dömölki parancsnok Deli József, elnök dr. Pletnits Ferenc, alelnök Kemencesi József, jegyző Józ Ferenc, pénztáros Vas Gyula, orvos dr. Magyar István. Választmányi tagok: Almási János, Bura János, Holpelt Mihály, dr. Héthéssy Elek, Horler János, dr. Kovats Kálmán, Klein Vilmos, Mayer István, Németh Károly, Németh Imre, Reichner István, Rosenheim Jenő, ifj. Reich Imre, Riszt Lajos, dr. Scheiber Zsigmond, Sebestény Antal, dr. Tompa Sándor, Tóth Miklós, Wenesz Sándor, Részánkóri is önkéntes főnököknek az újalakult tiszolt egyletlet és azon reményölnéknek adunk kifejezést, hogy az egyesület ismét a kellő övőre lesz emelkedni, hogy teljesíthesse emberbaráti kötelességét, azonban ehhez még a közönség adozatosságai is szükségesek, mert amint tudjuk, a tiszolt szertelvények hiányosabb a újabb a mai kornak megfelelő szerelvényekkel szerzése várják szükségessé, hogy munkájukat sikerrel végezhessék. Mindnyájunk közös

érdeke ezen egyesület működés képtessége, azért anyagi erőnkhez képest segélyezték, hogy a mi vagyónak is véde legyen.

Vadászat. Gyömörey György ny. minis-
tereri tanácsos, volt nemzetgyűlési képviselőnk intai bérrendelési vadászterületén múlt szeptember 10-én tartotta meg a kővadászatot. Területre került 105 drb. nyul, 12 drb. fácán, 5 drb. őz és 1 drb. vadmacska.

Köznevelésvivánság. Merséröl Vidos Dánielné az. Borszenyi Dóra a czellódömölki ev. Nőegyletnek előjeli előmozdítására 20000 korona összeget volt szives adományozni, amelyet az együleti előlétség ezennel nyugtáz hálás köszönetének nyilvánításával.

Athelyezés. Bbé Gyula felügyelőt, Veszprém államfőnökét a máv. igazgatósága borszenyitőlket Czellódömölki állomásra helyezte.

Ehunyt írtán. Zsebeházi Ferenc urad. ispán, aki 40 éven felül állt Nagy Sándor nyhatszatheteyi nagybirtokos szolgálatában, elhunyt. Hétfőn temették a községi lakosság nagy részvéte mellett. Az elhunyt mintaképe volt a hí alkalmaszítottak, aminőt keves-
tes lehet találni a mai megromlott világban. Hűségét a kormány meg a nyár folyamán elismaró októberrel jutalmazta.

Egyet és palkányt biztosan kiirt a huskonzervából készült szabadalmazott "Radikál" irtóeszer. Készítők: Standard Laboratorium, Budapest IV. Kossuth Lajos-utca 14. Kapható Czellódömölki a Sz. Mária gyógytárban.

A Garda Bank. Mint értesültünk a Garda Bank megszervezése az Unió biztosító részvételbbségét és a vállalatot gazdbiztosítóvá alakítja át. Ennek megfelelően a biztosító igazgatósága is megújult és ezekben a nagybirtokos osztály szives reprezentánsa ves: részt. A vállalat új vezérigazgatója Lipthay Gyula báró lesz.

Uj gazdasági tanácsos. A fő művelésügyi miniszter előterjesztése a kormányzó tanácsvéresei dr. Vecsey Tamás békási földbirtokost, a Marczalvölgyi Vízirtásrat elnökét gazdasági tanácsossá nevezte ki.

Bombamerénylet. Karácsony másnapján Csongrádon az izr. nőegylet jótékony munkásságot tartott. A mulatság vígan folyt, felálltak már a párok a négyeste, miközben az utcáról az ablakon át bombát dobhat a terembe. A bombamerénylet áldozata lett Nagyjános Julianna 21 éves csodádeány, aki unióját kísérte el a bába, ő az ablaknál állott az időben, midőn a bombát bedob és annak szilánkjai azonnal megölték. W. László műtegyetemi hallgató péntek este szintén meghalt. Négyen súlyosan, 17-en könnyebben megsérültek. A nyomozás során eddig 19 egyént őrizték be: vettek.

Mezőgazdasági hitelszövetkezet. Gyórtól e hó közepén megalakult a Felsődnán-tuli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet egyelőre 375 millió korona kezdő alaptőkével. Az alapítójegyzésben résztvettek jara-
nokból: Gyömörey György, özv. Székény-Marich Ferencé grófné és gróf Csirák György. Az igazgatóságba Gyömörey Györgyöt és gróf Csirák Györgyöt beválasztották.

Száraz és nyers

b ü k k h a s á b f á t

Herend, Szentgál, Ajka állomásb-
vaggontételeiben legolcsóbban sz

Steiner Sándor
fakernyűző

Teljesen új díofa

ebédülőasztal

10 személyes, azonnal olcsón
eladó. Cim a kiadóhivatalban.



A Z ORIENT KÁVÉPÓTLÉK

jóságában a szemes
kávéval is versenyez.

A legamatosabb, 1/2, -al kevesebb
kell belőle mint más gyártmányból
és olcsó.

Csakis nemesített cikó-
rlagyökérből készül.
Arany éremmel kitüntetve.

Orient Pótkávégyár

Részvénytársaság

Budapest, VII. Rákóczi ut 78. sz.
Telefon József 28-50, József 28-51.

PYRAM

bőven tartalmaz, terpenoid és békebelinél
is jobb minőségben, készült kiváló tisztító
és konzerváló hatással bíró cipőkrom.

BERES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR RT GYŐR.

HUNGARIA

Képzett V. Géza-u. 9. Telefon 195-90.
Fiók VII. Dobosi-u. 1. Alapítva 1922-ben.

Üzletágak: Bank. Értékpapír. Áru.
Gabona. Örmény. Állat. Export.
Import.

Előleglet ad értékpapirokra, áru.

Magas közpénzt kihelyez
biztosíték ellenében.

Hozzonat jelentést kld ügyfelünk az áru-
és értéktároló helyzetéről és eseményeiről.

Bóta László

füszer, csemege, és élelmiszer-
üzletét a városháza épületében
jól felszerelve megnyitotta. A n. é. közönség-figyelmét fel-
hívja dúsan felszerelt fűszer, csemege és élelmiszer raktárára.

64 ESZTENDŐ

óta nélkülözhetetlen tel-
léke az okos gazdának a

KODOLÁNYI-féle

Gazdasági Zsebnaptár

A R A
BÉRMENTES
KÜLDÉSSEL

8600 K.

Ez a békebeli kiállítás, bekötött vastos zseb-
naptár felőli mindazt, amire a gardaközön-
ségnek szüksége van. A hasznos tanácsok
valóságos társháza ez a kötet, melynek 1924.
évi kiadása rövidesen elhagyja a sajtót. Ha
tehát biztosítani óhajt egy példányt ebből a
naptárból, ugy

azonnal küldjön be lapunk
kiadóhivatalához 8600 K-t.

és megelégné után nyomban megkapja ezt a
pompás, duzzogó gazdasági zsebnaptárt.

Ha elegánsan akar járni, keresse fel PAPP ERNŐ cipőáruházát,

Czellódömölki, Sági-utca 3. szám alatt,
ahol saját készítésű cipők a legdivato-
sabb szabásban állandóan raktáron tar-
tatnak és olcsó árban beszerezhetők.
Mérték utáni megrendelések és javítások
elfogadtnak. 1929

Hoffherr-Schrantz, Clayton-Shuttlewort

kertületi vezérképviselete Czellódömölki
Sági-u. 2. Bárány vendéglő épületében.

Sürgőnycim: »Hofherrgépész«.
Eredeti gyári áron szállítunk czell-
dömölki raktárban: göcsépiőrkészlet,
benzinmotoros cséplőkészlet, szivógáz
cséplőkészlet, ekét, boronát, szecska-
vágót, répvágót, vetőgépet, darálót,
rostát, szénagyűjtőt stb. Költségvetés
ingeny. Díjtalan mérnöki látogatás.
Tekintse meg mintaraktárunkat.

Értesítés.

Legujabb stílusú modern lakóhá-
zak, villák építését, tervezését, azok
kulcsig való megépítését, esetleg azok
anyag nélküli megépítését is vállalja
mérsekkelt árak mellett

Pető Vendel

okl. kőműves mester
Czellódömölki, Szentmáriai-utca.
Javítások pontos elvégzését is vállalja.

A város legjobb helyén egy ház és ház hely azonnal eladó.

Bővebbet Fischer Emil bórkereskedése-
ben Czellódömölkiön.

Trágyát

adok szalmaért. Címét meg-
mondja a kiadóhivatal.

Czellódömölki főfor-
galmi utcájában egy

üzletház

azonnal eladó. Cim
a kiadóhivatalban.

Négy lakásból álló

ház

felmondási joggal,
kerttel, olcsó áron
eladó, Cim a kiadó-
hivatalban.

Egy jókarban lévő

rudas cipészgép

teljes felszereléssel,
olcsón eladó Laka-
los József cipésznél
Nemeadömölki-u. 4.